
Problema „minorităţi etnice” în 

fondul Documentar Suceava 



16 octombrie 1956

Fragment dintr-un „Plan de măsuri” întocmit de Secţia 

Raională Gura Humorului din cadrul 

Direcţiei Regionale Suceava a M.A.I. 

Documentul prezintă categoriile de „suspecţi” aflate în

atenţia Securității din Gura Humorului, dar şi măsurile

informativ-operative dispuse în vederea urmăririi şi

neutralizării pericolului reprezentat de aceştia. Earu vizați

în special cei care au legături cu țările capitaliste. Din

cuprinsul acestui „Plan de măsuri” au fost selectate numai

filele care se referă la urmărirea reprezentanţilor

minorităţilor etnice.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28,

ff. 298, 303, 307)









20 august 1976

Informare întocmită de Inspectoratul Judeţean Suceava al 

M.A.I. cu privire la situaţia etnicilor germani  din zonă.

La acea dată, în judeţul Suceava trăiau 2830 etnici

germani care locuiau cu precădere în localităţile: Rădăuţi,

Gura Humorului, Câmpulung Moldovenesc, Cârlibaba şi

Iacobeni.

Documentul subliniază următoarele aspecte: sporirea

intenţiei germanilor de a emigra în RFG și legăturile

acestora cu rudele stabilite deja acolo; modul în care

aceștia făceau propagandă în favoarea emigrării prin

intermediul turiştilor vest-germani veniţi pe raza

judeţului, precum și influenţa exercitată de posturile de

radio din străinătate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8779, vol. 80, ff. 320-321)











16 octombrie 1976

Raport întocmit de Inspectoratul Judeţean Suceava al 

M.A.I. în problema supravegherii etnicilor

germani şi ucrainieni

La data respectivă erau urmăriţi 57 de ucrainieni şi 21 de

germani suspectaţi de „activități negative naţionaliste”.

Documentul descrie situaţia informativ-operativă în cadrul

acestei probleme şi se prezintă o serie de cazuri aflate în

atenţia Securităţii. În cazul germanilor se constată o

creșetere semnificativă a intenţiei de a emigra în R.F.G.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8779, vol. 80, ff. 313-314)










